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Érdekes fordulat a riomi pörben

Kiterjesztik a vizsgálatot a 
háborús felelősség tisztázására is

Uj alapokon álló kormány alakul Franciaországban

Döntő szakaszba jutott a burmai hadjárat
Újabb 120 ezer 200 tonna ellenséges hajóteret süllyesztettek

el a németek
A német-francia viszonyban — mint 

l jelek mutat jak, — főirányú változás 
remélhető. Legalább is erre enged kö­
vetkeztetni az a két jelentés, mely lap­
zártakor érkezett Vichyböl. Az egyik ar­
ról szól, bogy a riomi por tárgyalásai! 
felfüggesztették s elrendelték a vizsgá­
latnak a háborús felelősség megállapítá­
sára történő kiterjesztését.

Ez az intézkedés határozotton a né­
met-francia viszony javulása felé vezető 
lépésnek tekinthető. A riomi per 
ugyanis — eddigi formájában — való­
ságos kihívás volt. Németországgal 
szemben, mert, mindenáron azt igyeke­
zett tisztázni, ki felelős azért. hogy 
Németországot nem semmisítették meg. 
Ezzel szemben Berlin, mely a háború ki­
törése előtt és után is többízben bizto­
sította Franciaországot békekészségéről

és arról, hogy vele szemben semmiféle 
ellenséges érzületet nem táplál s így tá­
madó szándéka sincs, azt várta volna. 
— és joggal. — hogy Vichy urai azok­
nak, a felelősségét kutassák és azokat 
büntessék meg, akik Franciaországot, 
minden ok nélkül, háborúba kergették 
a Birodalom ellen.

Ezt az elégtételt — nyilván a leg­
utóbbi és ismételt Petain-Laval-Darlan 
találkozó eredményeként — végre meg­
kapja Berlin Vichytől s ebből, valamint 
a másik vichy-i jelentésből, mely sze­
rint a francia kormányt új alapokra he­
lyezik. jogosan következtethetünk arra. 
hogy a régóta vajúdó és folyton ingado­
zó ' net-franda viszony végre a helyes 
ét mindnyájunk által óhajtott vágányra 
terelődik

hőségben és a legnehezebb terepen kel­
lett, végrehajtani, lényegében már véget 
értek.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az angol 
híriroda közlése szerint Kalkutta más­
félmilliónyi lakosából 750.000 már el­
hagyta a várost. A hónap vége előtt 
még mintegy negyedmilliónyi lakossá 
got távolítanak el. Csak a legfontosabb 
üzemekben alkalmazott munkások, va­
lamint a polgári és katonai közigazga­

tásban alkalmazottak maradnak Kal­
kuttában. Ugyancsak angol jelentés 
szerint Madrasból, India második nagy 
városából, a keleti parton, szinten tá­
vozik a lokosság. A 600.000 lakosból 
eddig 130.000 hsgyta el a várost.

Corregidor sorsa 
rövidesen eldől

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati iroda jelenti: Egy ameri­
kai hírszolgálati iroda jelentése szerint 
az amerikai csapatok helyzete Corregi­
dor erődjében, mint vasárnap a had-' 
ügyminiszterium egyik tájékoztatója 
kijelentette, igen nehéz és az ott folyó 
harc 4 napon belül el fog dőlni. A szi- 
geterődöt nemcsak a japán nehéztüzér­
ség, hanem a japán légierő is szinte 
szünet nélkül lövi. Megnehezíti a védő- 
csapat helyzetét, hogy teljesem el -an­
nak vágva mindenféle utánpótlási lehe­
tőségtől.

Tokióból jelcentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A japán hadse­
reg és haditengerészet repülői hétfőn i® 
szünet nélkül támadták Corregidort, 
ahol jelentékeny rombolást okoztak az 
erődítésben. Légi megfigyelők szerint 
Corregidor borzalmas pusztulás képét, 
mutatja.

Vichyböl jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Az április hő 
14-iki hivatalos lapban Darlan tengernagy helyettes miniszterelnök s Barthe- 
Iemy igazságügyminiszter aláírásával rendelet jelent meg, amely egyelőre, a 
további intézkedésig megszünteti a háború elvesztéséért felelősek ellen Rióm­
ban folyó port. Ez a rendelkezés egyben megbízza a legfelsőbb törvényszé­
ket, hogy vizsgálja ki kiegészítésül a felelősség kérdését minden tekintetben 
azókra a körülményekre is, amelyek Franciaországot a békeállapotból a ha- 
niállapotba sodorták. Ezzel egyidöheo tehát felvetődik a háborúért való fele 
lösség kérdése is. A keddre tervezett riomi tárgyalást már elhalasztották.

Vichyböl jelentik: (MTI) Az OFI je­
lenti: Laval a Petain tábornaggyal 
folytatott megbeszélése óta több meg­
beszélést, folytatott Parian tengernagy - 
gyal. Petain, Parian tengernagy és La­

val kedden is megbeszélésre ültek ösz- 
sze és elhatározták, hogy új alapokon 
álló kormányt létesítenek. Petain, Par­
ian és Laval csütörtökön újból össze­
ülnek.

Három irányban nyomulnak 
előre Burmában a japánok

Lisszabonból jelentik: (MTI) A Stefa- 
ni Iroda jelenti: Londoni jelentés sze­
rint a japán előnyomulás feltartózta ■ - 
hatatlanul halad Burma északi része 
felé. A Times katonai munkatársa azt 
Írja, hogy a visszavonuló angolok már 
hátat fordítottak Jenangvunan kőolaj- 
kútjainak és igen veszélyeztetett hely­
zetben vannak. A helyzet annál súlyo­
sabb — jegyzi meg a Times — mert az 
utak állapota lehetetlenné teszi a szük­
séges hadianvagszállitást.

A burmai harctérről Zürichbe érke­
zett jelentések szerint a burmai had­
járat döntő szakaszába jutott. Hétfő 
óta már a lapén és az angol föerök

között folyik a harc. Három gócpont 
állapítható meg. Az egyik az Irravadi 
folyótól körülbelül 50 kilométerrel ke­
letre, ahol nagy japán gyalogos és 
harckocsicsapaiok vonulnak Mandalay 
felé. Úgy látszik az a rendeltetésük, 
hogy éket verjenek a brit és kínai egy­
ségek közé. A másik japán oszlop et­
től nyugatra, a harmadik pedig Pro- 
metöl 120 kilométerrel északra nyomul 
előre.

Londoni jelentés szerint Uj-Guinea 
szigetén minden hadászatilag fontos 
hely, a rombadőit, Port Moresby és Sa- 
mari kivételével a japánok kezébe ke­
rült. A hadműveletek, melyeket nagy

A Führer főhadiszállásáról
jelentik ...

Berlin külön jelentése (MTI.). A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német, 
Távirati. Irodáinak: Német tengeralattjárók és. harcirepülőgépek az ellenséges 
ellátást biztosító hajókban ismét, súlyos veszteséget okoztak. Az Északi-tengeren 
megtámadtak egy Murmanszkból kifutó hajókaravánt s abból elsülyesztettek 
két. kereskedelmi szállítóhajót., összesen 12.300 tonnatartalommal. Ezek közül 
az egyiket a német repülőgépek bombái mór előzetesen megrongálták. Német 
harcigépek ugyanebből a karavánból elsülyesztettek egy 4000 tonnás tartály- 
hajót és egy nagy kereskedelmi hajót olyan mértékben rongáltak meg, hogy 
(innak elvesztésével számolni kell. Tengeralattjárók elsülyesztettek az Atlanti 
óceánon 12 kereskedelmi hajót, összesen 104.000 tonnát art alommal. Mindezeket 
a hajókat, amelyek között. 7 darab nagy tartályhajó volt, közvetlenül nz ameri­
kai keleti partok előtt torpedóztnk meg. Az ellenség így ismét. 15 kereskedelmi 
hajót vesztett, összesen 120.200 tonnatartalommal.
Stockholmból jelentik: (MTI) A Ste­

fan! Iroda jelenti: Churchill bejelentet
te az alsóházban, hogy lord Movnthat- 
tent, egy svéd királyi hercegnő fiát, 
György király másod unokatestvérét, az 
egyesitett hadműveletek vezetőjévé ne­
vezték ki, ami azt. jelenti, hogy egyide­
jűén altengernaryi, altábomagyi é® lé- 
gitábomagyi tisztet tölt be. A Degens 
Nyheter londoni tudósítója szerint a

kinevezés nagy hatást keltett. Angliá­
ban. A kinevezéssel Churchill nyilván­
valóan eleget, akar tenni azoknak az 
angol reményeknek, amelyek támadást, 
követelnek, mivel ez a három fegyver­
nemre kiterjedő magasrangú tisztség 
azoknak a csapatoknak a parancsnok­
ságát, jelenti, amelyek legkockázato­
sabb vállalkozásokra, nevezetesen a 
partraszállási kísérletekre hivatottak.

Maltas pasa letartóztatta a muzulmán papság 
legfőbb vezetőiét

Rómából jelentik: (MTI) A Stefani 
Iroda, jelenti: A Messagero táviratot 
közöl, amely szerint Nahas pasa egyip­
tomi miniszterelnök igen súlyos követ­
kezményekkel fenyegető lépést tett, 
amennyiben letartóztatta El-Maraghyt, 
a muzulmán papság legfőbb vezetőjét, 
azzal a megokoláeal, hogy mint az Az- 
har-egyetem rektora, nem engedelmes­
kedett az egyetem bezárásáról szóló 
miniszterelnöki rendeletnek. A rektor

ugyanis azt mondta, hogy az egyetem 
bezárásáról szóló rendelet, csak- akkor 
törvényes, ha Faruk királytól szárma­
zik. A miniszterelnököt felbőszítette az 
ellenkezés, amellyel a tanári testület 
is azonosította magát és elrendelte El- 
Maraghy, vakmint öt kar dékánja v.s 
a kairói, úgyszintén több más város 
valamennyi középiskolai igazgatójának 
letartóztatását.
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Ä Kormányzóhelyettes 
rádiószözatot intéz 

«ütörtökön s magver 
ifjúsághoz

A Budapesti Értesítő jelenti: A Ko-- 
mámyzóhelyvttee Ur őfőméltósága ápri- 
Hb 16-án rádióezásatet intéz a magyar 
ifjúsághoz- A magyar jövő egyik leg­
időszerűbb • érc'éeérői beszél a pálya- 
választás előtt álló magyar ifjakhoz. A 
szózatot Budapest I. adóállomása köz­
vetíti esti tört ók ön este 19 óra 46 perc­
kor.

ÉLELMES ÜGYNÖKÖK a Kormányzó- 
belyettea arcképével házalnak ée igye­
keznek minél többet eladni darabonként 
5 pengőért. Eddig rendben is van a 
dolog. Ha valakinek engedélye van ilyen 
képek árusítására, ám tegye. Ha vala­
ki megveszi portékájukat, az sem köz­
ügy. Az ügynökök azonban elkövetik 
azt a hibát, hogy mindenütt a légoltal­
mi házparancsnokot, vagy helyettesét ke­
resik. Nem úgy jelentkeznek, mint Légo 
emberek és nem is hivatkoznak reá. csak 
a légó-házparancsnokot keresik. A kö­
rülmények összejátszása ad bizonyos hi­
vatalos színezetet az egész ügynek- 
amelynek sokan engednek. Megkérdez­
tük a Légoltalmi Liga vezetőségét, amely 
a következő figyelmeztetés közlésére 
kérte fel lapunkat: A Légoltalmi Liga 
senkinek sem adott megbízást képek 
árusítására. A házaló ügynökök saját 
vállalkozásukat képviselik. Amennyi­
ben hivatalos minőségben jelentkezné­
nek. fel kell őket jelenteni.

Ugyancsak a Légoltalmi Liga kért fel 
annak a közlésére hogy a sárgaszínű lég­
oltalmi falragasz csak a Ligánál szer- 
zendő be, ahol darabonként 12 fillérért 
kapható. Egy fiatalember jár házról- 
házra és ilyen falragaszokat kínál 1 
pengőért. A Légvédelmi Liara figyel­
mezteti a város közönségét, hogy a ha­
saló fiatalembernek semmiféle hivatalos 
megbízása nincs.
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Nagyvárad thj. város víz-, c»atorna 
és köztisztasági üzeme munkásruhak 
szállítására. 1942. április 2-i-re nyilvá­
nos versenytárgyalást hirdet,

A részletes ajánlat, felhívás és aján­
lati űrlapok a. közüzemek műszaki iro­
dájában Tapiássy tábamok-u. i tekint­
hetők és szerezhetők meg.

Nagyvárad, 1012. április 10.
Igazgatóság

Megbeszélést tartott a Munka­
központ szabadidőmozgalmának

tanácsa
Hetey Hermann Ottó posia-segédliíkár előadást tart 

a szabadidőmozgalom 23-i előadásán
Nagyvárad. Saját tud. A Nemzeti 

Munkaközpont szabadidő tanácsa hét­
főn este megbeszélést tartott A megbe­
szélés tárgya a legközelebbi munkaterv 
megállapítása veit. J e a k ó Sándor, a 
szabadid6taivi.es elnöke bejelentette, 
hogy dr Hetey Herman Ottó m. kir. 
posta-segéd titkár felajánlotta közremű 
ködését a Nemzeti Munkaközpont nép­
művelődési előadássorozata keretében 
A tanács a bejelentést örömmel fogad­
ta, s az előadást, melynek elme: „Mit 
kell tudni a távbeszélőről távíróról és 
rádióról“ — ájrilis 23-ra, csütörtök es­
tére tűzte ki s főbb vonásaiban megál­
lapította annak kisérő műsorát, Esze­
rint az előadást a munkás dalárda 
énekszámai vezetik be, közvetlenül 
utána következik Hetey Herman

nagy érdeklődésre számat tartó előadá­
sa, azt követőleg pedig ének, tánc, sza­
valat a egy egyfelvonásevs szerepel a 
műsoron, melynek ismertetésére még 
visezatérünk.

Megállapodott a szabadidő tanács 
abban is, hogy az említett előadást 
követő hét csütörtökjén, április 30-án 
megtartandó népművelési előadást a 
május 3-ikán kezdődő Szent László 
hét jegyében rendezik meg. A műsor 
keretében történelmi előadás hangzik 
el Szent Lászlóról, s a kisérő műsor­
számok is Szent László személyét dom­
borítják ki. Május 14-re, Áldozócsütör­
tökre közős kirándulást határozott el 
a ezabadidőtanáos a váradkörnyéki 
fürdőkbe.

Eltemették Te!egdi Józsefet
Mezőlelegdről jelentik: T e 1 e g d i

József mezőteiegdi földbirtokost, volt 
országgyűlési képviselőt, egyházmegy0! 
gondnokol hétfőn délután temették el 
a környék és a vármegye közönségének 
óriási részvéte mellett.

Amint njár hirt adtunk róla, a kiváló 
közéleti férfiút az elmúlt hét péntekén 
szállították haza Budapestről és rövid­
del hazaérkezése után meghalt. Halála 
óriási részvétet váltott ki az egész me­
gyében.

Telegdi Józsefet a mezőteiegdi refor­
mátus templomban ravatalozták fel. A 
ravatal előtt párnán elhelyezve állott 
az elhunyt 11 kitüntetése Hétfőn dél­
után 1 órakor kezdődött meg a teme­
tés. A halottat Sulyok István ny.

püspök búcsúztatta el. Beszédében 
méltatta az elhunyt közélet tevékeny­
ségét Rámutatott arra, hogy milyen 
odaadással viselte az egyházi életben 
vállalt tisztséget. Sulyok István után 
dr Soós István polgármester, mint 
egyházmegyei fügondpok meleg sza­
vakkal búcsúztatta Telegdi Józsefet.

A temetésen több ezer főnyi közön­
ség jelent, meg. Eljöttek a megye leg­
távolabbi vidékeiről is. Nagyváradról 
is sokan megjelentek a temetésen. A 
gyászmenet a temető felé indult. A sir 
mellett V a d a y Béla esperes búcsúz 
tatta az elhunytat, majd Molnár Ká­
roly mezőteiegdi lelkész mondott imát. 
Telegdi Józsefet édesanyja mellé te­
mették el.

mn ka&ssudtak mm eeá
A múlt héten nagy csalódást okozott 

a nagyváradi színházlátogatók és nem 
utolsó sorban Bulla Elma híveinek kó­
réhen, hogy a népszerű művésznő le- 
mondta vendégfellénéseit s ezzel a szin- 
ház egész játékrendjét felborította. Bi­
zonyára akadtak olyanok, akik kétke-

Csütörtököp inda
Apolló filmszínházban
htóbbi évek legnagyobb sjkerü amerikai bohózata
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bo-zerepben a közkedvelt mexikói sztár: Lupe Velez.

Műsoron kívül: 2 fe:vonásos revijpótkén; Kitmusparáti£.
Szerdán utol iára : ______ MIRE MEGVIRR AD.

Belvárosi
Zivatar V. eriieiiespiiisztáii
Izgalmas témájú magyar film! Kiss Ferenc, Gőzön Gvula, 

Berky Lili, Págerné, Eöry Kató.

EMIL JANN1NGS legnagyobb alakítására

KRtlGER APÓ
CASJÍVOBAN

déesel fogadták azt a kimagy a rázást, 
amely a kitűnő színésznő betegségében 
jelölte meg a lemondás okát s magunk 
i* hallottunk kijelentéseket. amelyek 
prim a donna-szeszély eskedéssel vádolták 
meg a mai magyar színjátszás e kiemel­
kedő alakját. ügy látszik. Bulla Elma 
jól ismeri a vidéki közönség lélektanát, 
mert ««üisségesnek érezte, hogy lapunk 
útján is igazolja távolmaradását a nagy­
váradiak előtt.

Levelet intézett hozzánk a svábhegyi 
szanatórium levélpapírján, amelyben jel­
legzetes vékony hosszú betűivel a kö­
vetkezőket írja:

Budapest, 1942. ápr. 12.
A „Magyar Lapok“ tisztelt 

Szerkesztőségének
Nagyvárad.

Végtelenül sajnáltam, hogy beteg­
ségem miatt múlt héten nem tudtam 
lemenni Nagyváradra. Remélem, azért 
nem haragudtak meg ott reám.

Részemről boldog vagyok, hogy 
Putnik igazgató alkalmat adott, hogy 
mulasztásomat 17-én pótoljam.

Mert. — sablon ide. sablon oda — 
Nagyváradon igazán remeit volt 
minden és igazán nagyszerűen 
éreztem magam.

A viszontlátásig üdvözöl mindönkit 
Bulla Elma.

Még utóira la is van a kedves és

XI. ért. - Kedd, I»*g. iprt** H

megnyugtató levélnek, amely így beug, 
zik:

„A#art látom, kicsit ferdék a sorok,
de még ágybanfekvő beteg vagyok _
bocsánat
Örömmel közöljük a kiváló művéé*, 

né sok figyelmességre valló levelét e 
meg vagyunk győződve, hogy a nagyvá. 
radi közönség a gyanakvás bántó meb 
lékzöngéje nélkül szeretettel várja fel- 
lépéseit.
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Küzépolaszország fontos 
Katonai központjait láto­

gatta meg a honvédvezér- 
kar fönöke

Rómából jelentik: A Stefani Iroda 
jelenti: Vitéz Szombathelyi Ferenc, a 
magyar honvédvezérkar főnöke kedden 
délelőtt Közép-Olaszország fontos ka­
tonai központjait látogatta meg. Külö­
nös érdeklődéssel tekintette meg az ej­
tőernyősök iskoláját és megelégedéssel 

í látta azt a nagy haladást, amelyet 
Olaszország ezen a téren tett. A kato­
nai repülésügyi gyakorlatok során tett 
látogatásán meggyőződhetett arról az 
élénk tevékenységről, amely ezen a té­
ren mutatkozik Olaszországban és az 
olasz légierő rendelkezésre álló eszkö­
zök jelentőségéről. Szombathelyi Fe­
renc vezérkari főnök szerdán folytatja 
látogatásait a félsziget katonai intéz­
ményeinél.
W WWW W WW WWW vv wW

Bünteteti előéletű 
toévajnő a törvény- 

szék előtt
A nagyváradi törvényszék előtt ma 

Kovács Amália nagyváradi nő állt lo­
pás vádjával. Unokaöccsének egy Var­
ga Béla nevű fiatal fiúnak a segítségé­
vel egy pár’ csizmát lopott el Bosor Já­
nos csizmadiamester piactéri elárusító 
bódéjából, ahová vásárló* űrügye alatt 
ment be. A bíróság a vádlott büntetőit 
előéletére való tekintettel hat hónapi 
börtönbüntetéssel sújtotta. Kovács 
Amáliát ugyanis már hét ízben ítélték 
el lopásért. Először 1926-ban Nagyvá­
radon 6 hónapra, aztán 1929-ben Ko­
lozsváron 4 hónapra, majd 1930-ban Zi­
lálton 2 hónapra, 1931-ben Nagyvára­
don 2 évre, 1934-ben Kolozsváron 6 hó. 
napra, 1949 ben Debrecenben 6 hónap­
ra, 1911-ben Nagyváradon 8 hónapra. 
Meg le sem töltötte e legutóbbi bünte­
tését, s most újabb 6 hónapi brötönnel 
sújtották.

Hsrmißtegy pályázó 
ielentiiezeSt a megyei 
családi házal! építésére
Nagyvárad. Saját tud. Mint ismeretes, 

Bihar megye Közjóléti Szövetkezete a 
közelmúltban versenytárgyalást írt ki a 
megyeszerte épülő családi házakra. 31 
pályázat érkezett ma délig a Szövetke­
zethez s kevéssel utána megkezdték az 
ajánlatok felbontását. Ezen megjelent 
csaknem kivétel nélfxiil valamennyi pá­
lyázó.

Érdekes tudni a versenytárgyalásról, 
hogy az kizárólag a munkálatok elvég­
zésére szorítkozik, ugyanis építőanya­
got a Közjóléti Szövetkezet ad. Az ér­
demben való felülvizsgálat folyik, ered­
ményhirdetésére valószínűleg csak csü­
törtökön kerül sor amikor a szövetke­
zeti igazagtóság is jóváhagyja már a 
ezakbizottais döntését.

;.^~lLL: 4 i I t.t d F-LtTTi Lri-i-VVIUtr. fiA Irt
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Szófiából Athénbe utazott Oshima 
berlini japán nagykövet

Politikai hibának nevezte Halifax Cripps küldetésének sikertelenségét. 
Cebu szigetének megszállása rövidesen befejeződik. Burmában foly­

tatják a visszavonulást az angolok
Szófiából jelentik: (NTI.) Oshima 

berlini japán nagykövet a Filow mi­
niszterelnöknél lefolyt fogadás után 
Szófiából Athénbe repült. Filov mi­
niszterelnök Oshima nagykövet szó­
fiai tartózkodása során Japán anka­
rai nagykövetét is fogadta. (MTI.)

Szófiából jelentik: (0F1.I Oshima 
berlini japán nagykövetet hétfőn Ro­
ns bolgár király kihallgatáson fo­
gadta. A kihallgatás után a nagykövet 
hosszas megbeszélést folytatott Filov 
miniszterelnökkel, majd tovább uta­
zott Athénbe. (MTI.)

Athénből jelentik: (NTI.) Osimn 
berlini japán nagykövet hétfőn este 
Szófiából jövet ideérkezett. (MTI.)

Cripps még mindig bizik 
a megegyezés lehetőségében

Stockholmból jelentik: (NTI.)
Cripps Karacchiból elutazva kijelen­
tette, hogy a hinduk mindent köve­
telnek. Minthogy ezt nem adhatták 
meg nekik, semmit sem kaptak. —
(MTI.) •

Karacchiból jelentik: (OFI) Cripps 
»7. újságírók előtt, kijelentette, nem 
adja fel a reményt, hogy India népé­
vel egy napon megegyezésre jut. — 
Azonban, hogy ez mikor jön el, azl 
nem tudja. (MTI.)

Genfből jelentik: (NTI.) Washing­
toni értesülés szerint Flalifax. brit 
nagykövet egy Texasban tett nyilat­
kozata során kijelentette, hogy Cripps 
indiai tárgyalásainak sikertelensége 
politikai hiba. Ha azonban Cripps 
nem tudott sikert elérni, nincsen sen­
ki, aki az indiai k.'rdést megoldhatta 
volna. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) Mint 
a brit hírszolgálat jelenti. Churchill 
az akóházban nyilatkozatban rövide­
sen állást foglal Cripps indiai külde­
tésével kapcsolatban. A miniszterel­
nök megjegyezte, jobb lesz megvárni 
Cripps visszatérését, hogy azután az 
személyesen tegyen jelentést az akó­
háznak. (MTI.) "

Washington és Corregidor 
között megszűnt az össze­

köttetés
Tokióból jelentik: (NTI) A Bataan- 

félszigeten harcoló 70.000 főnyi el­
lenséges harcierőnek több mint a fele 
megsemmisült. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Cabu- 
ízigetének megszállása rövidesen be­
fejeződik. (MTI.)

Keresztény magyar

keresztény 

magyarnál vásárol

Berlinből jelentik: (NTI.) Az an­
gol hírszolgálat washingtoni jelentése 
szerint u hadügyminisztérium bejelen­
tette, hogy 48 óra óta megszakadt az

tíuenosairesből jelentik: (Stefani.) 
Egyesült Államok tengerészetügyi mi­
nisztériuma közli, hogy egy nagyobb 
tonnatartalmu brit kereskedelmi gő­
zöst az Atlanti-óceán amerikai part­
jai mentén elsülyesztettek. (MTI.)

Rio de Janeiróból jelentik: (OFI.) 
Recieből jelentik, hogy Brazília észa­
ki partjai közelében két brit keres­
kedelmi gőzöst és egy amerikai kő-

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
főhadiszállásáról közük a NTI-vel. A 
véderő főparancsnoksága jelenti: A 
Kcrcsi-félszigcten az ellenség minden 
támadását visszavertük. A keleti arc­
vonal többi részén nagyobb erők szór­
ványos támadásait hárították el. 
Egyik gépesített gyalogos hadosztá­
lyunk csapatai által végrehajtott meg­
lepő támadás során az ellenség 650 
foglyot, ezer halottat, 3 páncélkocsit 
és 40 géppuskát vesztett. Lappföldiül 
az ellenség az utóbbi időben súlyos és 
véres veszteséget szenvedett.

Harcigépeink hatásosan támadták 
Murmanszk kikötőjét.

Észak-Afrikában mindkét részről

Berlinből jelentik: (NTI.) Mint ka­
tonai helyről jelentik a Német Táv­
irati Irodának, a keleti arcvonal kö­
zépső szakaszán a bolsevisták erős 
kötelékekkel támadást indítottak egv 
német páncélos hadosztály állásai el­
len. A német csapatok a támadást 
visszavetették és ennek során meg­
semmisítették a támadó szovjelcrőket. 
A szovjet ezen a támadási szakaszon 
négyezer halottat, hatszáz sebesültet 
és tizenkét páncélost vesztett.

Stockholmból jelentik: (NTI.) Az 
egyik angol hírszolgálati ügynökség 
jelentése szerint a brit tengernagyi 
hivatal közölte, hogy Geoffrey helyé 
re Somrnervillet nevezik ki főparancs­
nokul. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A Német 
Távirati Irodához érkezett jelentések

összeköttetés Corregidorral. A had­
ügyminisztérium bejelentette továbbá, 
hogy ellenséges cselekmény következ­
tében két szállítóhajó elveszett. (MTI)

olajszállító gőzöst megtorpedóztak. 
Az egyik mentőcsónakban levőket 
halva találták. A kereskedelmi gőzö­
sök 24 hajótöröttje súlyos állapotban 
van. A szombat óta megtorpedózott 
gőzösökről eddig 290 hajótörött ér­
kezett az észak-braziliai kikötőkbe.
(MTI.)

Tokióból jelentik: (MTI.) Japán 
hadihajók az indiai partoknál sulyo-

tüzérségi és járőr tevékenység folyt. 
Eredményesen bombáztunk brit gép­
kocsi összevonásokat. A Málta ellen 
irányuló éjjel-nappal szakadatlanul 
tartó légitámadások ismét súlyos 
pusztításokat okoztak. A német va­
dászok és légvédelmi tüzérség az 
északnémet partvidék és Norvégia fe­
lett 15 ellenséges gépet lelőttek. A 
hétfőre virradó éjjel brit bombázók 
támadták Németország nyugati részét 
A polgári lakosság néhány halottat 
és sebesültet vesztett. A légvédelem 
és az éjszakai vadászok 9 támadó gé­
pet lelőttek. Egy nyugaton harcba ve­
tett vadászosztályunk a vasárnapi na- 
napon aratta ezredik légigyőzelmét

szerint harcirepülő kötelékek az ápri­
lis 14-ére virradó éjszaka bombázták 
a Humber torkolatában levő egyik 
angol kikötőt és a bombázott célok­
ban súlyos rombolásokat és tüzeket 
észleltek. Angol bombázógépek ugyan­
ezen éjszaka megkísérelték a berepü­
lést Eszak-Németroszág fölé, azonban 
az erős német elhárítás visszatérítésre 
kényszerítette az ellenséges gépeket, 
mielőtt a német partokat elérhették 
és bombáikat ledobhatták volna. Egy 
angol bombavető gépet lelőttek. —

Találat érte a máltai rádió­
állomást

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz fegyveres erők főhadiszállásá­
nak 681. közleménye: Mechilitől dél­
keletre olasz és német légikötclékck

6an megrongáltak agy angol Leander 
mintája cirkálót. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A johorei 
szultán hűségnyilatkozatot juttatott 
el a japán császárhoz. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) A 
bosztoni rádió jelentése szerint Bur­
mában az angolok folytatják visszavo­
nulásukat és új állásokban helyezked­
nek el. (MTI.)

Churchill nem enged vitát 
Singapur elestének előz­

ményeiről
Stockholmból jelentik: (NTI.) Az 

angol hírszolgálat jelentése szerint az 
alsóházi vita során Churchill, nem 
egyezett bele abba, hogy a Malájföld 
és Szingapúr elfoglalását megelőző 
körülményeket megvitassák. Hangsú­
lyozta azt is, hegy nem járulhat hozzá 
olyan bizottság megalakításához, 
amely a singapuri vereség okait lenne 
hivatott vizsgálat tárgyává tenni. —
(MTI.)

Washingtonból jelentik: (OFI.) 
Mackenzie King kanadai miniszterel­
nök szerdán Washingtonba utazik a 
csendes-óceáni haditanács ülésére. —
(MTI.)

egy ellenséges hadoszlopot visszavo­
nulásra kényszerítettek. Német vadá­
szok minden saját veszteség nélkül 
lelőttek ellenséges gépet. A tengely 
légikötelékei kitartóan bombázták 
Málta kikötőit és repülőtereit. Légi­
harcokban két repülőgépet lelőttünk, 
több földön veszteglő gépet felgyúj­
tottunk. Angol gépek a hétfőre vir­
radó éjjel légitámadást intéztek több 
északolaszországi helység ellen. A le­
dobott bombák sem kárt, sem veszte­
séget nem okoztak. A Földközi-tenge­
ren egy búvárhajó elhárító naszád 
clsülyesztett egy ellenséges tenger­
alattjárót. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Katonai 
helyről kiegészítéskép közük: A né­
met légierő vasárnap is eredményesen 
folytatta támadásait Málta katonai 
berendezései ellen. Egymást követő 
hullámokban elsősorban a sziget re­
pülőtereit mindenféle űrméretű bom­
bákkal árasztották el. Találat érte a 
rádióállomást. A hajógyárat és a tar­
tályokat ismét súlyos találatok érték.

Berlinből jelentk: (NTI.) Katonai 
helyről közük: A német haditengeré­
szet és a német légierő 1941 decem­
ber 15. és 1942 március 31. közt az 
Anglia elleni harc során clsülyesztett 
egy nehézcirkálót, három könnyücir- 
kálót, egy replülőgépanyahajót, 14 
rombolót, 5 tengeralattjárót, 18 gyors­
naszádot, 8 őrhajót, 3 korvettet, 4 
torpedónaszádot, 3 tengeralattjáróva­
dászt és megrongált egy nehézcirká- 
ótl, 9 könnyücirkálót, 15 rombolót, 5 
tengeralattjárót, 4 gyorsnaszádot és 
5 egyéb hadijárművet. Ezenkívül a 
német haditengerészet és a légierő el- 
«ülyesztett 327 kereskedelmi hajót 
Ugyanez idő alatt sikerült 862 brit 
repülőgépet lelőni, illetve szétrom 
bolni. (MTI.)

Pusztainak az angol-amerikai hajók

Máltát továbbra is szakadatlanul bombázzák
a tengely légierői

Összefoglal© jelentést adtak ki a német haditengerészet és légierő 
három hónapi eredményéről. — A Keresi félszigeten folytatják 

eredménytelen támadásaikat a bolsevisták

Súlyos károkat okoztak egy 
Humber-torkolatí angol kikötő 

ben a németek
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ünnepélyesen 
búcsúztatták a Zágrábbá! 
hazaímkiló magyar kül­

döttséget
Zágrábból jelentik: Vasárnap este 

Pavelice horvát államfő szűkkörű va­
csorát adott a magyar és bolgár kül­
döttségek tiszteletére. Ugyancsak va­
sárnap este a horvát sportvezér vacso­
rát adott a Zágrábba érkezett külföldi 
sportolók tisztle téré. Hétfőn délelőtt 
Pavélics államfő kihallgatáson fogadta 
Ulleyn-Reviczkv Antal meghatalmazott 
minisztert, a magyar küldöttség veze­
tőjét. Félegy órakor Ulleyn-Reviczxy 
Antal meglátogatta a horvát hadügy­
minisztert. Délután a zágrábi magyar 
követ adott ebédet a magyar küldött­
ség tiszteletére. A magyar küldöttség 
tagjai hétfőn este visszaindultak Bu­
dapestre.

Az állomáson ünnepélyesen búcsúz­
tatták a magyar küldöttséget. Pontosan 
hét órakor lépett a pályaudvar peron • 
jara a magy ír küldöttség Ulleyn-Re­
viczky Antal vezetésével. A küldöttség 
tagjai ezután még egy darabig elbe­
szélgettek a jelen volt miniszterekkel 
Miközben a vonat az állomásról kifu­
tott., a zenek ír a magyar Himnuszt lát­
szotta.

Megkezdte 
működését a Női 
Honvédek család- 
védelmi csoportja

(Saját tud.) Nagy érdeklődés mel­
lett tartották meg hétfőn este a Női 
Honvédek ülésüket a Tűzharcos szék- 
házán. Megállapítást nyert, hogy a ta­
gok létszáma 700-ra emelkedett s 
működésük a legnagyobb lelkesedés­
sel indult.

A gyűlésen Vitán Zoltán vezető 
tiszt ismertette azt az elhatározást, 
hogy a Családvédelmi Csoport meg­
kezdte működését. A Női Honvédek 
személyesen keresik fel a hadbavo- 
nultak hozzátartozóit, feljegyzik az 
adatokat, hogy miben szenvednek 
hiányt, megsürgetik az esetleg segély 
kiutalását, ha a családban beteg van 
orvosról é-s orvosságról gondoskodnak, 

A gyűlésen körzetenként száza­
dokra osztották a Női Honvédek tá­
borát. hogy ebben a formában fegyel­
mezett alakulatokban teljesítsék a 
vállalt feladatot.

A Női Honvédek szervezkedésére a 
jóváhagyott engedély megérkezett s a 
véglegesen megállapított cím a követ­
kező: Tűzharcos Szövetség Női Ön­
kéntes Honvédelmi Munkaszervezete. 
Legközelebbi ülésüket pénteken este 
tartják meg.

Milyen drsgyista cikkek 
mentesek a 35 százalékos 

pótiékoiás mu
A Magyar Tudósító jelenti: Az il­

latszerek és piperecikkek pótlékolá­
sáról szóló rendelet egyes cikkeket 
kivett a rendelet hatálya alól. Ezek a 
cikkek: az illatosított gyermekkenőcs. 
a borsavas vagy szalicilos hintőpor, 
az illatositatlan hintőpor, a fogpor 
é-s fogpaszta (fogkrém), valamint az 
erős illatú vagy egyébként töményi- 
tett eszencia, rum-, likőr- és pálinka­
gyártás részére.

Külön megbízott adta át
a Kormányzónak a német Sas-rend 

arany nagykeresztjét
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Dürnberg báró rendkívüli nagykövet a 
Führer kiilönmegbízásában vasárnap 
délelőtt ti z órakor repülőgépén Buda­
pestre érkezett. A budaörsi repülőtéren 
a kormány nevében báreziházi Rárczy 
István re kir. titkos tanácsos, minisz­
terelnökségi államtitkár fogadta. Megje­
lent a fogadásra a budapesti német kö­
vetség részéről Dietrich von Jagow rend­
kívüli követ és meghatalmazott minisz 
tér és Werkmeister követség! tanácsos 
további Budapest katonai várospar me, 
nők a. a dísrszázadot kiállító repülőala­
kulat parancsnoka és a repülőtér pa­
rancsnoka. A repülőtérre a légi erők 
díszszázada vonult ki zászlóval és zené­
vel.

Dörnberg báró rendkívüli nagykövet

déli félegy órakor látogatást tett Káliny 
Miklós miniszterelnöknél, egy órakor pe­
dig a Kormányzó Ur Őfőméhósága fo­
gadta ünnepélyes kihallgatáson. Dörn­
berg báró átadta a Kormányzó Ur Őfő- 
méltósáf mák a német Sas-rend arany 
nagykeresztjét. A rendkívüli nagyköve- 
tét a várudvarban díszezázad és zene 
fogadta.

Az ünnepélyes kihallgatás után a Fó- 
méltóságu Ur legszűkebb körben villás- 
regaelin látta vendégül a Führer külön- 
megbízottját.

Kállny Miklós m. kir, titkos taná­
csos. miniszterelnök és Kálin y Miklós né 
vasárnap est«* félki lene órakor Dörn­
berg báró német rendkívüli nagykövet 
tiszteletére a miniszterelnökségi palotá­
ban estebédet -dtak.

Négy napig tartott 
a mesterek vizsgája
Száztizennyolc iparos vizsgázott sikeresen 

a bizottság előtt
ó j nf aHS<*jeti tud. Nígy napont s-t t§. 

váradi iparosok mester-vizsgája mely 
elméleti és gyakorlati kérdésekben a 
lehető legszigorúbb formák között tör­
tént.

Az Ipartestület, nagytermét csopor­
tonként keresték fel a vizsgára álló 
iparosok, hol a vizsgabizottság élén de 
Cserrv Béla iparkamarai titkár vezető-

IÁI pl AH-.* V t V * w L V íliuélfi ti délután D6<iig
gyakorlati szempontból vizsgáztatta a 
mesterjelölteket

A iparosok igen nagy százaléka nagy 
felkészültséggel jelent meg s a felké 
szükségnek tulajdonítható, hogy da­
cára a szigorú vizsgának, mindössze 10 
százaléka lett pár hónap múlva újabb 
vizsgára utasítva.

A vizsgái tett iparosok névsora
A vizsgázott mesterek névsora szak­

mánként. a következő:

ÁPRILIS 7-tiN VIZSGÁZTAK:
Asztalosok: Dohai Sándor, Piski Gé­

za. Tiszay Kálmán. Bádogosok: Ju­
hász Sándor, Stefiik Béla. Borbély: 
Habi István. Bőrdíszművesek: Jero­
mos Dezső, Jeromos István, Bépási 
Endre. Cipészek: Rarlos Mihály. Deh- 
reczenj István, Egri Sándor, Farkas 
István. Farkas József. Gyukoni József. 
Jakab Imre, Kegyes István, Keresz- 
tcsy Béla, Kun Béla. Papp Lajos, Szál­
lóéi Imre. Tóth István, Tóth Sándor 
Balogh Kálmán Csizmadiák: Balog 
Árpád. Csórján Sándor. Csuka János, 
Fekete Ferenc, Keresztesi fiercely, Or 
bán Lajos, Papp Sándor, Vadász Ist­
ván, Varga Mihály Cég- és cimfestö: 
Scheip Károlv. Cukrászok: Oláh Tévé­
zi», Oszaczkv Elemér. Varga Béla Fa­
zekas: Pri*z Károly. Febérnemii var­
rók: Pintér I.ászióné. Mónus Tlona 
Fényképész: Adorján Juliánná. Férfi- 
szahó: Dull Erzsébet. Szabó István. 
Szabó Pál, Szilágyi Gyula. Fodrászok; 
Fekete Lajos. Pap Róza, Szálkái Péter. 
Géplakatosok1 Angyalosv Zoltán, Hor­
váth János. Hentesek: Bihari Ferenc. 
Farmathv Lajos, Ilőzső Gábor. Kiss 
László. Kovák Béla Műhimző: őz« 
Pótor Antalné.

dán Tódor, Bódis Lajos, Dezső Péter, 
Eezterhai Lajos, Halász Imre, Kállai 
József, N%gy Sándor. Lakatosok: Al­
máéi Lajos, Kolozsvári József, Papp 
Gábor. Kéményseprők: Gorzsán Ká­
roly, Jeney Sándor. Kocsifényezö: Fe­
kete Lázár. Kovácsok: Balogh József. 
Bakró Demeter, Rogdártdi Vince, Dézsi 
János, Polcs's József, Vida Károly. 
Könyvkötő: 'fj. Szokol Ferenc Köte 
les: Szt'ios Mihály. Kövező: liléé Géza

ÁPRILIS 11-ÉN VIZSGÁZTAK;
Hentes és mészárosok: Dómján Fe­

renc, Pusziik József, Fritsch Walter. 
Mézeskalácskészitő: Gladáezki Anna. 
Molnárok: Darabont Gyula, Csákv 
Sándor, Fazekas László, Marosán Ja­
nót;, Őri Lajos. Műszerészek: Domokos 
András, Mozsonyi Albert. Nöi-kalapos: 
Vaes Klára. Nöi-szabók: Balogh Imre. 
if.j. Bajusz József, Éberl Maliid, Kádár 
Sándorné, Kuszelka Ferencné, Mayr 
M. Magdolna, Tárnok István, Zsunl> 
Margit. Kö-nynmdászi Török István. 
Nyomdászok: Bóez Lajos, Ozsváth
Géza, Sebestyén Antal, Vasé Sándor, 
Zombori Sándor. Órás: Bariba Sándor. 
Heszelövágó: Máneász János- Sütök: 
Bende Imre, Ottó Sándor, Pethő Kál­
mán. Sárközi Lajos

ÁPRILIS 9-4N VIZSGÁZTÁK:
Kádárok: Braun István, Reszler Jó 

zsef, Stenczel Ferenc, Teschler István 
Kályhások: Bartos Antal, Lukács La­
jos. Kelmefestők: Ellenes Ferenc 
Pándy Vilmos. Kerékgyártók: Abru- l

Borzalmas
gyermekszerencsét, 

lenség Hegyköz- 
pályiban

Nagyvárad. Saját tud. Borzalmas sze- 
rencsétlenség történt hétfőn délután a 
közelben fekvő Hcgyközpályi község­
ben. Szőke Elek 8 e-sztend"- fiával egy 
hat méter hosszú és két méter maga«« 
vályogfal lebontásával foglalatoskodott, 
amikor váratlanul a fal megingott és 
idő előtt ledőlt. Maga alá temette a 
gazda kisfiát.

Mire előhúzták a romok alól, már ha« 
lőtt volt. Mint a hullaszerole alkalmával 
megállapították koponyáéiapitörés okoz­
ta halálát.

A nagyváradi ügyés'zség a temetésit 
engedélyt ma kiadta * ezzel egyidejűleg 
megindult a nyomozás is — vájjon kit 
terhel felelősség a borzalma* szereti- 
esétleneégért.

Minden levente 
sportolót hív o Hagyva* 
radi Levente Egyesület

(Saját tud.) Nagyvárad város le- 
venteparancsnoksága a következő feL 
hívást adta ki:

Felhívom Nagyvárad város levente- 
köteles ifjait, akik a nagyváradi le­
venteegyesület kerékpáros, birkózó, 
céllövő és atlétikai szakosztályába 
belépni és ebben működni szándékoz­
nak, 1 szándékukat azonnal" jelentsék 
Nagyvárad város leventeparanesnok- 
ságán. Mindennap d. e. 11—1-ig és 
délután 5—7-ig jelentkezhetnek. A 
leventekötelesek elsősorban a leven­
teegyesület keretén belül megalakult 
sportszakosztályokban sportolhatnak 
és csak azután polgári sportegyesüle­
tekben.

Nagyvárad. 1942. évi április 12-én.
Magyar királyi Nagyvárad város 

leventeparancsnoksága.
«♦♦♦"♦♦»♦♦♦♦♦♦A-*«»* e *

Nagyvárad thj■ város adóhivatalától.

Árverési hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó ezennel 

közhírré teszem, hogy a nagyváradi 
forgalmi adóhivatalnál kimutatott ro 
mán forgalmi adóhátralék fejében le­
foglalt és a városi közraktárba be­
szállított ingóságokra a 192Ő. évi 600 
P. M. rendelet értelmében a 67—69. 
§. alapján az első árverést 1942- áps- 
29. napján d. e. 11 órára, a második 
árverést 1942. május 13. napján d. e. 
11 órára a városi raktárban ezennel 
kitűzöm.

Árverési feltételek:
1- Az első árverésen az egy-es ingó­

ságok csak az esetben kerülnek el­
adásra, ha az árverezők a becsérték 
háromnegyed része erejéig tesznek 
vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban aí 
ingóság becsértékre való tekintet né! 
kül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása vagy meg­
kísérlése esetén a behajtási illeték K 
százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kel! fizetni.

Nam-várad. 1942. április 13.

Mester Mihály 
végrehajtó.

Kávéházakban és vendéntökben kérje
{ . Magyar Lapok at

í
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SUaüGEP APÓ a ma filmje, idäeze- 
tősége kétségbevonhatatlan. Nanyszerű 
rendezéssel, korszerű történeti háttér­
rel mutatja he az angol világbirodalom 
„erkölcsi“ alapját. Kalandorok, tömeg­
gyilkosok, szerződésszegő politikusok, 
gyűlölettől vezetett uralkodók ková­
csolták össze a világtörténelem legna­
gyobb nyerészkedési ás Uiuzsorázásl 
vállalkozását.

A húr hóbort 1899-ben indult meg 
ás 1902-ig tartott. Három év alatt fel- 
vonultatta az angol birodalom a békés, 
csak földjéhez, szabadságához és füg­
getlenségéhez ragaszkodó búr nép ellen 
történelmi arzenáljának minden légy 
vérét: a fegyvercsempészést, benszülöi- 
tek fallázitását, megvesztegetést, hitsze- 
gést, kiéheztetést, gyújtogatást, tömeg- 
gyilkosságot, internálótábort, rablást, 
hazugságot.

Azt mondják, hogy a film propagan­
da jellegű. Lehet. De erről nem a ren­
dező tehet, hanem maga a történelem. 
A búr háború a legjobb angolellenes 
propagaudaanyag. Legjobb, mert szín- 
tiszta igazság,

A filmet Nagyváradon hatalmas tö­
meg nézte végig. Ebből arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy megtört a közömbös­
ség, az elriasztás jege a közönség kö­
rében. Nem terrorizálhatják már a 
zsidók a filmszínházakat és nem irá- 
nyithatják műsorukat magas tetszé­
st! kkeL A közvélemény ma már ellen- 
állhatatlanul akarja tudni az igazat. 
Nagy eredmény ez, ha arra gondolunk, 
hogy még néhány évvel ezelőtt is 
Nagyváradon minden zsidó mérték sze­
rint igazodott.

*

DIVATBA JÖTT A RESTI, amióta a 
legújabb belügyminiszteri rendelet 
szükebbre szabta a zárórát. Mert az 
angol-zsidó-náger életforma szenvedé­
lyes lovagjai nem tudnak betelni az éj­
szakai élet gyönyörűségeivel éjfél utá­
ni 1 óráig. Nekik ez nem elég. Eddig 
az időpontig legfeljebb egy-két mulató 
levegőjétől itt.asulnak meg. Hol van 
még az az egyr éhány grill, bár és nem 
tudom még miféle torz szüleménye az 
a.ngol-ma,imolás szakértőinek? Ezeket 
mind végig kell járni, mert így kivárn­
ia a bon ton. De ha csak kiskocsmá­
ban vagy vendéglőben is ült le valaki: 
hogyan szophatja magát teli éjfél ytán 
1 óráig? Mert a mulatozás csak úgy 
eredményes, ha valaki tökrészegre isz- 
sza magát!

Ezért ne csodálkozz rajta, közönsé­
ges halandó, akiben szikrányi megér­
tés sincs a bohémség, a sikk, a nagy­
világié ág, a nyugati szellemesség 
iránt, hogy az éjszaka kedélyes társa­
dalma ellenállhatatlan vágytól fűtve, 
kocsiban vagy gyalog elindul a vasúti 
vendéglő felé. Arra tudniillik nem vo­
natkozik a belügyminiszteri rendelet. 
Ott azután lehet ki világos virradatig, 
íme, ilyen ügyesek. így tudják „kipak- 
lizni“ a nyilvánvaló rendelkezést. Már 
amennyiben kipaklizásnak lehet tekin­
teni. Szerintünk egyszerű rendőri kihá­
gás, amit. sürgősen meg kell szüntetni.

A ,.ZS“ VITAMIN EURÓPAI HÍRŰ I 
SZAKÉRTŐJE, Rékefy László konfe-i 
ranszié, a nagybetűs Mester, a zsidó 
vágyálmok meg- és kiálmodója, csúnya I 
ügybe keveredett. Nem meglepetéssel 
hanem a valóravált sejtés tudatával ol­
vastuk ugyanis a Magyar Távirati Iro­
da hivatalos jelentését arról, hogy a | 
győri szabotázs, robbantási kísérlet zsi­
dó tettesei közölt Békefy László is sze-1 
repel. Egy bűnöst, valami Nádas Ernő

nevezetűt fel is kötöttek. Kettőnek 
megváltoztatták a büntetését. Békefy 
Lászlót és társait rendes hadbíróság elé 
állítják.

A zsidós és nyugatos közönség fino­
man haldokló tábora fázósan összerez­
zent, amikor kedvence nevét n Magyar 
l ávirati Iroda hivatalos jelentésében 
szabotálok, gyújtogatok, rombolók, kö­
zönséges akasztó favirágok nevével 
együtt olvassa. Azt a világért sem ismer­

nék el, hogy a „Mester“ régóta szabóid- 
lója a keresztény, magyar gondolatnak, 
hogy minden eszközt, minden kibúvót 
felhasznált ahhoz. hogy romboljon, 
gyújtogasson az emberek gondolkozásá­
ban és akadályozza a magyar építőmun­
kát.

Az álarc most lehullott. Békefy mes­
ter a maga igazi arcával áll majd a had­
bíróság elé és nemcsak a győri kaland­
ról, hanem sok mindenről számot fog 
adni.

A magyar ügynek mindenesetne nagy 
nyeresége less, hogy végre igaz fény de- 
"Ult P 'hely László személyére és sze­
replésére.

5

Vitéz Imréin Béla Váradon
Nagyvárad. Saját tud. Yitée Imrédy 

Béla ny. miniszterelnök, a Magyar Meg­
újulás Pártjának vezére Pajor Gyónó 
képviselő társaságában kedden hajnal­
ban Nagyváradra érkezett. Az állomá­
son a párt helybeli vezetői fogadták. 
Vitéz Imrédy Béla kedden délelőtt meg­
beszélést folytatott a párt nagyváradi 
helyiségében, majd a Mátyás-pincében 
együtt ebédelt a szilitebbkörü vezetőség­
gel. Délután újabb megbeszélést folyta­
tott a párt itteni tagjaival.

Vitéz Imrédy Béla kedden m, esti- 
órákban utazott tovább Budapestre.

Vitéz Szombathelyi Ferenc vezér- 
ezredes látogatása Mussolininál
Cavallero tábornok estebédet adott a magyar vezérkari

főnök tiszteletére
Rómából jelentik (MTI.) A Duc-e hét­

főn a Venezia palotában fogadta vitéz 
Szombathelyi Ferencet, a magyar hon- 
védvezérücar főnökét, akit Cavallero 
olasz hadseregtábornok és vitéz Szabó 
László vezérőrnagy. római magyar ka­
tonai attasé kísért. Mussolini miniszter- 
elnök. aki. mint ismeretes, a három 
honvédelmi tárca minisztere is szívélyes 
megbeszélést folytatott a magyar hon­
védvezérkar főnökével, majd vitéz Sza­
bó László vezérőrnagy bemutatta a Du­
óénak a kíséret tagjait, akikhez a Duce 
szintén szívélyes szavaikat intézett. Cia- 
no gróf hétfőn délután fogadta vitéz 
Szombathelyi Ferencet. A magyar hon-

BERLINI LEVÉL

vódvezérkar főnöke hétfőn ünnepélye­
sen koszorút helyezett I. Umberto és 
II. Viktor Emánuel sírjára. Megkoszo­
rúzta még a névtelen katona sírját, va­
lamint a fasiszta hősök emlékművét. 
Délben a magyar hon véd vezérkar főnö­
ke azűkikörű villásreggelit adott tisztele­
tére. Vitéz Szombathelyi Ferenc vezér- 
ezredes délután látogatásokat tett.

Rómából jelentik (MTI.): Cavallero 
tábornok, az olasz nagyvezérkar főnöke 
hétfőn este estebedet adott vitéz Szom­
bathelyi Ferenc vezérezredes, a magyar 
honvédvezérkar főnökének tiszteletére. 
A vacsorán Cavallero tábornok pohár- 
iköszöntőjében hangoztatta, hogy Magyar- 
ország teljes szellemi és anyagi felké­

szültségével veer réez* a tengely 484*= 
inainak a szovjet és a plutokrata hatal­
mak elleni háborújában. Poharát a győ­
zelem biztos reményében emelte Ma­
gyarország kormányzójára és ürítette a 
honvédhaderő hadiszerencséjére s dicső­
ségére.

Vitéz Szombathelyi Ferenc válaszá­
ban hangoztatta, hogy teljes hittel, re­
ménnyel és teljes erővel veszünk réeet 
abban a harcban, amelyről bizton tud­
juk. hogy abból az emberiség és mind- 
annyiunk ügye győzelmesen kerül ki. 
Ebben a tudatban emeli poharát az olasz 
király és császár őfelségére, a Duce ém 
az olasz hadsereg dicsőségére.

A tavaszi offenziva Jegyébenm
Berlini munkatársunk katonai 
és külpolitikái tájékoztatója.
(K. K) Az európai közvélemény 

I darára a pillanatnyi és percről-percre 
változó politikai és katonai helyzet- 

j jelentéseknek — tagadhatatlanul — 
I az eljövendő tavaszi nagy támadás el 
I városának jegyében áll. lélegzik és — 
I és izgul egészen érthetően.

Sokak szerint az elkövetkezendő 
tavaszi offenziva sikerétől a béke és 
a háború sorsa, tehát a népek élete 
és halála függ. Lehet, hogy tekintet- 

I ben így van. természetesen nem sza­
bad azonban semmit sem túlbecsülni 

A küszöbön álló mérkőzés előszele 
valóban hatalmas mérkőzés előszele 
nersze mindenhol észlelhető és a po 
Utika útvesztőiben éppen úgy késni 
lödnek hozzá, mint a katonai főhadi 

I szállások titkos szobáiban. Az a tény 
hogy Papén úr utazik és a boriin 
külügyminisztérium sajtókon feneriá 
ián egyszerre tizen is kérdezik, hogy 
megérkezett-e már Ankarábav — jele 
annak, hogy ez is a tavaszi offensive- 

I hoz tartozik. Hogy Cripps az indiai 
nlkirály egyik angol lovászának egy­
szerű kis házában szállt meg és onnan 
indította útnak hízelgő esnb-hume 
rangjait a hinduk felé émely bume­
rángok egyébként fizikai adottságuk­
nak megfelelően rendre és hiány fala 
nul ..visszatértek“ a hiú ábrándokk á 
dobál ódzó „nagy Cripps“ lovaslcgényi

tanyájára, miután az elkábítandó 
nagyvad ügyesen kitért csapásai elől' J 
szintén azt jelentik, hogy mindkét tá­
bor igyekszik politikai úton biztosíta­
nia hátát — olyik pláne bezúzassál 
fenyegetett fejét.

Mindenki tudja, hogy a tengelyha­
talmak és szövetségeseik megtöbbszö­
rözték keleten bevetendő érőikéi, így 
például az olasz keleti hadosztályt 
hadsereggé erősítik fel. Mindez jele 
annak, hogy kemény küzdelem és 
nem olcsó győzelem árán váltják meg 
Európa népei önmagukat a fenygető 
bolseviki veszedelemtől, amelynek 
úgyszólván kimeríthetetlen nyers­
anyagforrásai nem várt erősségű hát­
teret adtak ennek az apokaliptikus 
behemótnak.

1*1
Nem a csapatok száma, nem 

is a kiváló és elegendő felszere­
lés, sőt a nagyszerűen működő után­
pótlás sem képesek csatákat., pláne 
egy nagy háborút megnyerni, mon­
dotta a napokban az gyik angol lap 
nyílt hasábjait a skóciai Highland- 
Brigád egyik tisztje jwnaszievelében, 
hanem: a meggyőződés és a fegye­
lem.

Ez az angol hadsereg ma még lené- 
zettehb, mint 1914—18-ban volt, írja 
egy másik angol tiszt a Daily Tele- 
graph-bun. Egyedül áll a világtörténe­
lemben, hogy 70 ezer ember megadja

magát sebesületlenül, mint az Sg 
purban történt. Holott sem kiéhezte* 
tés, sem. municióhiány a vár feladás 
sát nem indokolta.

|3|
A tavaszi offenziva, amelyet rmgoí 

részről történelmi német városok, így 
Lübeck favázas, történelmi műértékü 
belvárosainak és katedrálisainak, mú­
zeumainak összebombázásával igye­
keznek zavarni, valóban az eldöntője, 
lesz annak az évtizedes (ha. nem. év­
százados) küzdelemnek, ameéyet a 
szarmata síkság örök pánsdávizmusa 
jelentett, veszedelmül Európára, hol rí 
pravoslavia, hol a cárizmus és leg­
utóbb a bolseviztnus formájában.

Nem véletlen, hogy Oroszországban 
tudott államhatalommá nőni a bolse- 
rizmus Néhai való nagy romantikus 
sunk: Jókai Mór már közel 100 évvel 
ezelőtt, megjósolta pompás látnoki 
szemmel és hallatlan lélekísmerette.l 
a bolsevizmus uralomra jutását — de 
annak bukását is Nihil nevel a „Jövő 
század regénye“ című remek munká­
jában. A tavaszi offenziva magyar 
hőseit bizonyosan nem egyszer, fogja 
ennek a géniusnak az árnyéka kísérni 
a Don partjain és ma soha nagyobb 
propagandát nem tfalnék elképzelni 
a magyarság számára, mint a csodás 
regény iefordítását az összes európai 
nyelvekre.

A tavaszi offenziva jegyében!
STERIQ LEONIDAS.
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ä fogyasztónak eladó
nagykereskedő c«ak a kis­
kereskedői hasznot számít­

hatja fel
Elvi jelentőségű ítéletet hozott a bu­

dapesti Tábla egy árdrágítást bünper- 
bem. A vádlott jászapáti textil kis- és 
nagykereskedő volt, akit a szolnoki 
törvényszék uzsora!)írósága felmentett 
aa árdrágítás vádja alól, elfogadva vé­
dekezését, mely szerint, ha közvetlenül 
a fogyasztónak adott el, felszámította 
mind a nagy-, mind a kiskereskedői 
haezonkulcsot.

A táblai tárgyaláson az ügyész hang­
súlyozta, hogy a felmentő ítélet jogi 
tévedésen alapul, mert az a kereske­
dő. aki kétféle haszonkulccsal is drá­
gítja az árut, árdrágítást követ el. A 
Tábla elfogadta az ügyészi érvelést és 
a vádlott kereskedőt félévi börönre, 
valamint 300 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Az indokolás szerint az a nagy- 
kereskedő, aki közvetlenül a. fogyasz­
tónak ad el, csak a kiskereskedői hasz­
nát számíthatja fel.

Teleki-emléktábla 
a jászóvári prépost~ 

ságban
Meleg, családias ünnepség keretében 

leplezték le Jászóváron, a premontrei 
préposté ág preláturai szárnyának lép- 
esőházában elhelyezett gróf Teleki Pál 
emléktáblát. Ezzel az emlékművel is a 
trianoni bilincsektől felszabadító nagy 
jótevőjének akart hódolni a prépost­
éig. Teleki Pál gróf ugyanis, mint a 
határmegállapító bizottság tagja, magá­
nak a prépostságnak a visszatérésében, 
később pedig a határkiigazítással a pré­
posté ág birtokainak visszacsatolásánál 
is elévülhetetlen érdemeket szerzett. A 
tiszta márványból készült emléktábla 
Sidló Ferenc szobrászművész igen sike­
rült alkotása, amely méltóképpen őrzi a 
nagy jótevő emlékét, megörökítve egy­
szersmind azt az emlékezetes alkalmat 
is, amikor Teleki Pál először tüntette 
ki látogatásával a felszabadult prépost- 
ságot. Az emléktáblán ez a felírás ol­
vasható: Gróf széki Teleki Pál m. kir. 
miniszterelnök, a trianoni bilincsekből 
felszabaduló prépostság nagy jótevője. 
1939. junius 24.

Egy keresztény szellemű kaszinó meg­
teremtését kéri a helyi tanárság 

a főispántól
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

középiskolai U nánság körében mozga­
lom indult meg azirányban, hogy sza­
badidejük alkalmával, a kartársi szel­
lem kimélyitése és a magyar középosz­
tály szorosabb összetartásának szem­
pontjából egy olyan szórakozási ott­
honit létesítsen, melyből az új Magyar- 
ország szelleme egyensúlyozná azt az 
idegenszerűséget, mely a város külön­
böző szórakozó helyeinek bizonyos ré­
tegű látogatóin keresztül szerte árad.

A középiskolák igagatói több alka­
lommal üléseztek e tárgyban, a leg­
utóbbi összejövetelen Kiss József tan­
kerületi kir. főigazgató is részt vett és 
úgy határoztak, hogy ezirányú szán­
dékukat memorandum formájában fej­
tik ki H I a 1 k y Endre főispán előtt.

A memorandumot — élén a tankerti

let! főigazgatóval — aláírták az összes 
igazgatók és J a k Ő Bertalan, a Szent 
László gimnázium igazgatója és 
j e s k ó Sándor áll. ipariskolai tanár 
adták azt át városunk főispánjának. — 
Hlatky Endre főispán teljesen magáévá 
tette a tanárság kívánságát és határo­
zott Ígéretet tett, hogy valamilyen for­
mában megoldást keres erre a jogos 
kívánságra.

Részünkről örömmel üdvözöljük a 
hazafias érzésű helyi tanárság akció­
ját. Ez a mozgalom határozott alapkő 
letétele annak a szükséges megindu­
lásnak, mely egyszer végérvényesen 
pontot fog tenni arra a helyzetre, hogy 
Nagyvárad szellemét csak elzsidóso- 
dott kávéházak, klubok és egyéb szó­
rakozási helyek irányítsák. (K.)

Kire hárítható a vasúti felibér és 
kocsiálláspénz

Nagyvárad thj. város polgármestere 
1799—1942. szám alatt a következő hir­
detményt adta ki:

Tudomására hozom az érdekeltek­
nek, hogy a m kir. közeilátásügyi mi­
niszter 63.482--1942. K. M. számú ren­
deleté értelmében az árúk vasúti szál­
lítása alkalmával felmerült vasúti fék 
bér és kocsiálláspénz, továbbá az átve­

vők veszélyére és költségére a vasút 
által történt kényszerkirakás folytán 
felmerült kirakásdijtöbblet a legmaga­
sabb árak kiszámításánál az árú be­
szerzésével kapcsolatos költségek közé 
fel nem vehető és a szállíttató által a 
vevőire át nem hárítható. Nagyvárad, 
1942. április hó 10-én Dr Soós s. k., 
polgármester.

Három halálos ítéletet hozott a 
honvéd rögtönitélö bíróság a győri 

robbantási terv ügyében
Egy elitéltet kivégeztek, kettőnek a büntetését feqyhózra

változtatták át

Miből készülnek 
a jó műbőr- és z 

póttalpak
A Magyar Tudósító jelenti: A mű­

kor- és póttalpakkal végzett kísérletek 
során elsőnek az úgynevezett mozaik­
talppal értek el igen jó eredményeket. 
A mozaiktalp a bőrtakarékosság ered­
ménye. mert ennél az eljárásnál a talp- 
borhulladékot hasításbőrre ragasztják 
fel. Városi viseletnek megfelelő. A többi 
bőrhulladékot úgy dolgozzák fel, mint 
a fát, rongyot a papiros gyárt ásnál. Rost- 
nyalábokra szétfoezlatják. azután kötő­
anyaggal összeerösitik. így készül a 
műbőr. Egész sereg alkalmas gumi meg­
oldás is van. a fatalpnak jelentős része 
i* bevált. Legalkalmasabb és legtartó­
sabb a háromrészes fatalp. Erős is, haj­
lékony is. A bevált fatalpak után sorra 
kerülnek a nyári viseletre alkalmas 
hajlékony impregnált textilműtalpak is. 
Ezek férfi és női cipőkre egyformán al­
kalmasak.

Budapestről jelentik: (MTI) A m. kir. honvédvezérkar főnőkének bíró­
sága, mint rögtönitélőbiróság, a győri szabotázs ügyben, amely alkalommal 
egy hadiüzemben géprobbantást terveztek, Nádas Ernő magántisztviselőt, 
Marton Dezső színházi titkárt és Piesz Irma háztartási alkalmazottat kötél­
általi halálra Ítélte. Nádas Ernőn az Ítéletet 1942. április 11-én végrehajtot­
ták, mig a honvédvezérkar főnöke a halálbüntetést Marton Dezsőnél élet­
fogytiglani és Piesz Irmánál 15 évi fegyházra változtatta át. A még letar­
tóztatásban lévő többi vádlottak és pedig Singer Endre, Szántó (Strasszer) 
György, Lengyel (Löwi) Endre, Neubauer György és Békefy László ügyében 
a rendes hadbíróság fog a közeljövőben ítéletet mondani.

Érdekes kimutatás 
filmszínészek elmúlt évi 

tevékenységéről
41 magyar film, 364 foglalkoztatott színész, 95 százalék

őskeresztény
A Hlmművészeti Kamara minden év­

ben összeállít ást készít az előző évadban 
gyártott filmeken szerepelt színészekről. 
Az 1941—42. gyártási évadban 364 szí­
nészt foglalkoztattak a filmgyárait és 
ezidő alatt készült 41 magyar filmen. A 
leggyakrabban foglalkoztatott epizodista 
18 filmen szerepelt, a főszereplők közül 
a rekordfellépés 10 illetve 11 filinszcrep 
volt. Az elmúlt évben a szinészkamarai

tagok 14.9 százaléka szerepelt filmeken. 
A magánszínházak tagjainak 70.4 száza­
léka játszott egyidejűleg filmen, A sze­
replők 95 százaléka őskeresztény, 3.7 
százaléka tanusitványos, 1.3 százaléka 
pedig zsidó volt. Névezerint a filmen 
egtöbbet szereplő színész: Sugár Lajos 

volt, aki 18 filmen jtászott. Fal ussy Ist­
ván, Vándory Gusztáv. Szöreghy Gyula 
és Pethes Ferenc egycníunt 17, Szabó

Ferenc, Makláry Zoltán, 15, Huazti Ró. 
bért és Pethes Ferenc egyenkint 17, Sza- 
bó Ferenc, Makláry "Zoltán 15, Huszti 
Róbert és Pethes Sándor 14 filmen kap. 
tak szerepet. A sztárok és a főszereplők 
közül Bajor Gizi 1, Bárczy Kató 2, Bér- 
ki Lili 1, Bilicei Tivadar 10, Bordy Bel. 
la 2, Bulla Elma 3, Csórtos Gyula 10, 
Földényi László 7, Golf Bea 2, Greguss 
Zoltán 4, Hajmáesy Miklós 10, Honti 
Hanna 1. Jávor Pál 8, Karády Katalin 
4, Kiss Manyi 4. Ladomcrszity Margit 4, 
Lázár Mária 2, Lánczy Margit 1, Lukács 
Margit 1, Mály Gerő 5, Muráti Lili 2, 
Páger Antal 10, Petrovics Szvetiszláv 1, 
Puskás Tibor 4, Rajnai Gábor 6, Rózsa­
hegyi Kálmán 2, Sim or Erzsi 11, Somlai 
Artur 6 Szeleczky Zita 3, Szörényi Éva 
3, Tasnádi Mária 2, Tolnay Klári 5, Uray 
Tivadar 2, Vaszary Piri 13, Turay Ida 2 
filmen szerepelt az elmúlt esztendőben. 
(Magy. Tud.)

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei;
— Bulla Elma vendégjátéka pénte­

ken, szombaton és vasárnap.
— Jnrik Ica felléptével ma kedden 

eete a legszellemesebb zenés-bohózat 
újdonság, az Angyalt vettem feleségül 
kerül színre filléres helyárakkal. Leg­
drágább jegy 120 fillér.

— Viki. Bónyi Adorján vigjátéká 
szerdán este kerül bemutatóra premier 
bérlet keretében Juriik Julcsival a cím­
szerepben, Sármássy Miklós rendezésé­
ben. A bűbájos vígjáték a bihari béke­
beli életet varázsolja elénk. Szerdán 
este premier bérlet, csütörtökön este 
tisztviselő bérletben. Szelvények érvé­
nyesek.

— Bulla Elma vendégjátékai iránt 
városszerte óriási az érdeklődés, aki 
pénteken este egyik leghíresebb szere­
pét játssza el Zilahy Lajos: Úri lány 
cimü vígjátékában. Az illusztris ven- 
dégmüvésznőnek partnerei Jurik Jul­
csi, Bartók Julia, Delly Ferenc, Sár­
mássy Miklós, Ross József, Márky Gé­
za és Barsy Béla lesznek. Az Urilány 
pénteken este premier bérletben, szom­
baton este tisztviselő bérletben, vasár­
nap délután és este bérletszünetben 
kerül színre.

— Szombaton délután Bulla Elma 
felléptével, rendes helyárakkal a nagy­
sikerű 2000 pengős férfi ciniű vig.játék 
van a színház műsorán.

— Bulla Elma vendégjátékainál a 
m. t. bérlők páholynál 5 P, zsöllyénél 
1.50, körszéknél 1 pengőt fizetnek rá.

— Hétfőn este Süt a nap című Zi­
lahy vígjáték van a színház műsorán, 
az Iskolán kívüli Ncpművelődési elő­
adás keretében.

— Előkészületben a Boronkay lányok
az idei sziniévad legnagyobb színpadi 
sikere.

HETI MŰSORA:
Kedden este: Angyalt vettem felesé- 

gül.
Szerdán este1 Viki, premier bérlet
Csütörtökön este: Viki, tisztviselő 

bérlet.
Pénteken este: Urilány, premier bér­

let.
Szombaton délután: 2000 pengős férfi
Szombaton este: Urilány, tisztviselő 

bérlet.
Vasárnap délután 4 órakor: Urilány, 

rendes esti helyárakkal.
Vasárnap este" Urilány, Bulla Elmá- 

val — felemelt helyárakkal.
Hétfőn este: Süt a nap, Népműv. 

előadás.
Kávéházakban és vendéglőkben kérje 

# „MAGVAS LAPOK" at.
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HÍREK
Swrkesxtőség ée kradóhlv&tsk

MAOTVÁRAD,
SBtieil BUSt-OTCi 6 UilL 

TtietoaiU—27.
StLÖFIZETÉS] ÁRAK: Égési évre 30 

fcüéwe 15, egy hóra 850 pengő
Fosta takarékpénztári csekkszámlánk 

_ száma: 72.301.
KAdretokel «we «denk tIwz*.

A SZENT ATYA KIHALLGATÁSON 
FOGADJA A HONVÉD VEZÉRKAR 
FŐNÖKÉT. Csütörtökön, 16-án vitéz 
Szombathelyi Ferenc, a honvéd 
vezérkar főnöke kihallgatáson jelenik 
meg a Szentatyánál.

Johann Béla belügyi államtitkár Ró­
mába utazott. Rómából jelentik: (MTI) 
Johan Béla belügyi államtitkár hétfőn 
délelőtt az olasz közegészségügyi inté­
zet meghívására Rómába érkezett. — 
Kedden délután előadást tart. Johan 
Béla háromnapos olaszországi tartóz­
kodása alatt megtekinti a fontosabb 
közegészségügyi intézményeket, majd 
látogatást tesz a pontu&i mocsarak he­
lyén épült városokban.

BUDAPESTRE UTAZOTT AZ ALIS­
PÁN. Nagyvárad. Saját tud. Bihar me­
gye alispánja a koraesti órákban Buda­
pestre utazott, ahol réeztvesz a bihari 
községek költségvetésének miniszteriá­
lis tárgyalásán. Vitéz dr. Nadányi Já­
nos előreláthatólag több napot tölt még 
* fővárosban, ahol több időszerű megyei 
kérdésben is eljár.

Nagy részvét mellett kisérték utolsó 
útjára Varga Béla volt unitárius püs­
pököt. Kolozsvárról jelentik: (MTI) 
Hétfőn délután folyt le óriási részvét 
mellett Varga Béla volt unitárius püs­
pök és egyetemi tanár temetése. A 
gyészbeszédet Józan Miklós unitá­
rius püspök tartotta. Az egyetem nevé­
ben Zolnay Béla. az unitárius egy­
ház és intézményei nevében Géléi 
lózsef egyetemi tanár mondott búcsúz­
tatót

TÓTH LÁSZLÓ ÉS G A SPAR JENŐ 
NAGYVÁRADON. Pénteken, március 
17-én délelőtt, Nagyváradra érkezik 
Tóth László, a Nemzeti Újság főszer­
kesztőre. a Magyar Újságírók Egyesüle­
tének elnöke és Gáspár Jenő, a Ma­
gyar Sajtókamara igazgató-főtitkára. 
Tóth László ax Újságíró Otthon előadás- 
sorozatában ..Milyen ember az újság- 
űd5“ rímmel fog előadást tartani, Gás- 
pán Jenő pedig a Magyar Újságírók 
Egyesülete nagyváradi alcsoport jónak 
megalakulása alkalmából jön Nagyvá­
radra.

4 VÁCI KIR. ORSZ. SIKETNÉMA 
INTÉZETBE az 1942—43. iskolai évre 

,‘reptemherre felvételt merhetnek 6 — 
10—12 éve* eiketnéma vagy kérőbb 
megsiketült gyermekek (vagyontalanok 
ingyenes, a többiek havi 48. 24. 12, 6,
I pengő tartáedíjhozzájárulái, illetve a 
gyermek élvezett családi pót'ckának be­
fizetése mellett), akiknek a «kétségén 
kivül más testi vagy szellemi fogyatéko­
sáé uk nincsen. Felvételi fájókuztatáv»I 
es a felvételhez szükséges nyomtatvá­
nyokkal (28 fillére* postahelyeit bekül­
dése mellett) készséggel szolgál az inté­
zet Igazgatósága. Vác Kons antin tér 6 
szám. Telefon: Vác 16.

AZ ŐSZI LEN VETÉSTERÜLETEK 
NEM SZÁMÍTHATÓK BE A KÖTE­
LEZŐ OLAJOS MAGTERMELŐ TERÜ­
LETBE. A Magyar Tudósító jelenti: A 
földművelésügyi miniszter az érdcke't- 
-égek felterjesztésére adott válaszában 
közölte, hogy az őszi len vetésterületek 
n pryi Fgm ít lxa t <it\ a 7. v!3 j v- maevak
t^rmeléeérc kötelezővé tett területbe.

A BELÜGYMINISZTER FELHÍVÁSA 
A SZEGÉNY GYERMEKEK TAN­
KÖNYV ÉS TANSZER ELLÁTÁSA- 
NAK BIZTOSÍTÁSÁRA. A Magyar Tn- 
clósíó jelenti: A belügyminiszter körren­
deletben hívta fel az össze* törvényha­
tóságok első tisztviselőit, hogy a váró- 
6oJ\ és községek segítsék elő a azegéay- 
sorsií gyermekeknek ellátását tanköny­
vekkel és tanszerekkel. A városok és 
községek költségvetésében gondoskodni 
kel! ennek a célnak megfelelő támoga­
tásáról a rendelkezésre álló hitel kere­
tében. A Magyar Irodalom és Művész- 
pártoló Egyesület (Budapest, II., 
Batthyány-utea 29.) készségesen áll a 
közületek rendelkezésére, hogy tan­
könyveket és tanszereket kedvezményes 
áron szerezhessenek be.

Megölte feleségét, azután öngyilkos 
lett egy pesti gyárimunkás. Debrecen­
ből jelentik. (MTI) Szécsy István 42 
éves budapesti gyárimunkás vasárnap 
Debrecenben hét tőrszurással megölte 
feleségét. Szácsy azután önmagát szúr­
ta mellbe ée rövidesen ugyancsak ki­
szenvedett.

MAGYAR LAPOK

Korona Filmszínházban 
A legremekebb magyar filmóriás

A beszélő köntös
J egyelő vét d. e, 11—

Megérkezett Olaszországba az első 
sebesült hadifogolyszállitmány. Rómá 
hói jelentik: (MTI) A Stefaai jelenti: A 
legutóbbi napokban szállítottak haza 
elsóizben olasz és -angol sebesült hadi­
foglyokat, azoknak a megbeszéléseknek 
eredményeként, amelyek a két kor­
ra á-ny közt folytak.

ISMÉT NÉMET KATONÁT GYIL­
KOLTAK PÁRIZSBAN. Párizsból jelen­
tik (MTI.): A NTI. jelenti: Párizsban 
április második án meggyilkoltak egy 
német őrszemet ée bombát dobtak egy 
német katonaság által lefoglalt lokál­
ban. Megtorlásul öt kommunistát lőttek 
agyon. Ha a merénylet értelmi szerzői 
április 17-ig nem kerülnek elő, akkor 
bizonyos számú egyetemlegesen felelős 
zsidót és kommunistát lőnek agyon.

Uj kerékpárok T 4 4 ra műszerésznél
részletre is. Javítások olcsón tJP «1% r% «18 Kossuth-U. 5 Tel. 23-30.

90 EZER KATASZTRÁLIS HOLD 
ÁLL VIZ ALATT HÓDMEZŐVÁSÁR­
HELYEN. (MTI.) A Hódmezővásárhelyi 
Gazdasági Egyesület vasárnap ülést tar­
tott, amelyen megállapították, hogy a 
víz nemcsak a külkeriiletí részeket bo­
rította el, hanem a várost is fenyegeti. 
A Ti ülés megállapítása szerint Hódme­
zővásárhely 90.000 katasztrilis holdiát 
borította el a víz.

Földrengés volt Bukaresttől Ifin kilo- 
méterre. Bukarestből jelentik: (MTI) A 
bukaresti földrengést jelző intézet a 
következőket jelenti: Hétfőn, április 
13-án reggel az intézet műszerei föld­
rengést jelezlek, amelynek középpontja 
Bukaresttől 160 kilométerre volt. A 
földrengés erőssége harmadfokú volt.

OR\ OSI HÍR- Dr. Jeremiás Aranka 
orvos-kozmetikus-bőrgyógyász Széehe- 
nyi-tér 1. szabadságáról hazaérkezett.

Koszia nővérek
vendéglője

Horthy Miklós-út 37. szám

ízletes konyha. Kitűnő 
italok.

ÜGYVÉDEK ÉS KÖZJEGYZŐK 
SZENTGYAKORLATOT TARTANAK.
A Magyar Tudósító jelenti: A budapesti 
Ügyvédi Kamara és a budapesti Köz­
jegyzői Kamara katolikus tagjai szoká­
sos évi szent gyakorlatukat április 16., 
17 és 18-án este hét órakor tartják a 
Kongregáció és Otthon kápolnájában 
(Horánszky-utca 20.) A lelkigyakorlato­
kat Strecke Ernő hittanár, az A. C. bu­
dapesti Központi Csoport bizottságának 
ügyvezetője tartja és a közös szcntáldo- 
zás április 19-én, vasárnap reggel lesz 
ugyanott. Dr. Kövess Béla. a budapesti 
Ügyvédi Kamara elnöke most küldötte 
szét a lelkigyakorlatokra szóló meghí­
vókat.

Finnország is fölveszi a kapcsolatot 
a Vatikánnal. Rómából jelentik: (MTI) 
A Stefan! jelenti: A Vatikán ée Finn­
ország közti ch'plomáciai viszony léte­
sítésére vonatkozó javaslatot a Szent­
széknél kedvezően fogadták.

VICHYBE UTAZOTT DE BRINON. 
Párizsból jelentik (MTI.) Az OFI jelen­
ti: De Rrinon nagykövet, a francia kor­
mány főmegbízottja a megszállott terü­
let rk rn hétfőn délután Párizsból Vi- 
chybe utazott,

50 fillérben állapították meg a gyap­
júárak után fizetendő árkiegészítést.
Budapestről jelentik: (MTI) A közellá­
tási miniszter az 1942. évi gyapjú-árak 
után erre az évre minőségre való te­
kintet nélkül kilónként, 50 fillér terme­
lési árkiegészítés kifizetésiét rendelte 
el. Az 194?. és 1943. években beszolgál- 
tatait gyapjú-többlet után kifizetendő 
termelést prémium nesz égét, kétszeres­
re emelte fel.

BUDAPESTEN TARTJÁK A LEG­
KÖZELEBBI ujságirókongresz-
5ZUST. Velencéből jelentik (MTI.) A 
Stefani jelenti: A nemzeti újságíró- 
egyesületek uniója első kongresszusát 
befejezte. Az unió elnöksége hétfőn 
délelőtt még egyszer összeült és elhatá­
rozta. hogy a legközelebbi kongresszust 
ősszel Budapesten tartják.

Háromnapos anyaggazdálkodási tan- 
folyam Budapesten. Budapestről jelen­
tik: (MOT) A? IPOK az iparügyi mi­
niszter erkölcsi és anyagi támogatassa 
mellett. Budapesten 3 na pás anyaggaz­
dálkodási fanfolyamot rendezett. A 
tanfolyamra berendelték at; ország 
minden ipartestületének jegyzőjét. A 
tanfolyamot Kádas Károly dr államtit­
kár ünnepélyes keretek közt- nyitotta 
meg hétfőn délelőtt.

A VILÁGPOSTA legújabb száma 
Péchy-Horvátii Rezső Ma lay ár ól, a vMág 
legszebb országáról ad színes leírást. Dr. 
Marék Antal „A* orvos beszélget“ cí­
mű állandó rovata, mely széles körben 
keltett eddig is már élénk feltűnést, is­
mét mindenkit érdeklő egészségi kérdÁrt 
tárgyal. Könnyű László az .Jeten né- 
eője alatt“ c. Janssen-életrajzról irt fi­
gyelemreméltó cikket, párhuzamba« egy 
Mária-regénnyel. A Janssen életrajzból 
a lap közöl eznttal érdekes szemel­
vényt is. ,.A szeretet vértanúi“ címen 
Szíveli Dezső közöl tehetséges írói kész­
séget eláruló novellát, A lap megemlé­
kezik egy Zaymus-jubileumról abból az 
alkalomból, hogy a neves katolikus író­
nak most jelent meg huszonötödik regé­
nye. Képes részében a lap ezúttal Nagy­
váradot, Szent László városát mutatja 
he az olvasónak. Regény, szórakoztató 
és tanulságos rovatok egészítik ki a Vi­
lágposta e számát is. A lap a kőszegi 
Szent Imre Missziós Szeminárium kiadá­
sában jelenik meg.

Ártalmatlanná tették a szerbiai kom­
munisták vezetőit. Belgrádiról jelantik: 
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: 
A belgrádi kommunista vezetők rövid­
del ezelőtt történt áriaímatlanmá téte­
lé követve, a rendőrség vidéken letar­
tóztatott 150 kommunista személyisé­
get. ez által a szerbiai kommunisták­
nak csaknem teljes vezetőségét sikerült 
ártalmatlanná tenni.

A KEDVEZMÉNYES PÁLINKA FŐ­
ZÉSI KERET FELEMELÉSÉT KÉRIK 
A GAZDÁK. A Magyar Tudósító jelenti: 
Az Alsódunántuli Mezőgazdasági Kama­
ra '-’"terjesztést tett az Országos Me­
zőgazdasági Kamarának a kedvezményes 
pálinkái őzési keretnek 1-5 hektoliter 
fokra való felemelését. Az előterjesaté* 
rámutat arra. hogy a kedvezményesen 
kifőzhető 10 hektoliter fok saesz nem 
elegendő egy nagyobb család szükségle­
teinek kielégítésére.

Kellemesen szórakozni cigány­
zene mellett a

Soszta nővéreinél
Horthy Miklós-út 37. szám.

TILOS A BANKETTEK RENDEZÉSE 
ÓLA. ZORSZÁGBAN.. Rómából jelentik 
(MTI.); Olaszországban megtiltották ét­
termekben és vendéglőkben bankettek 
és esküvői lakomák rendezését.

Nagyobb adományt utalt ki a Keres­
kedelmi Bank a Nagyváradi és Bihar- 
megyei Nemzeti Kaszinó céljaira. Moz­
galom indult 3 régi Nagyváradi és Bi- 
harmegyei Nemzeti Kaszinó újjászerve­
zésére s a mozgalom élén Cziffra Kál­
mán főispán áll. Most arról értesü­
lünk, hogy dr Lamotte Károly felsőhá­
zi tag és a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank vezérigazgatója, a bank nagyvá­
radi fiókja utján nagyobb pénzössze­
gei. utalt ki a tervezett, kaszinó bérén 
dezésének cél talra.

Nagyvárad ihj. város adóhivatalától.

árverés? hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó ezennel 

közli irre teszem, hogy a nagyváradi 
forgalmi adóhivatalnál kimutatott ro­
mán forgalmi adóhátralék fejében le­
foglalt és a városi közraktárba be­
szállított ingóságokra a 1923. évi 600. 
P. M. rendelet értelmében a 67—69. 
§ alapján az első árverést 1942. ápr. 
27. napján d. e. 11 órára, a második 
árverést 1942. május 12. napján d. e 
11 órára a városi raktárban ezennel 
kitűzöm-

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingó­

ságok csak az esetben kerülnek el­
adásra, ha az árverezők a becsérték 
háromnegyed része erejéig tesznek

2. A második árverésen azonban az 
ingóság becsértékre való tekintet nél­
kül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása vagy meg­
kísérlése eseten a behajtási illeték 8 
százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1912. április 13.

Mester Mihály
végrehajtó.
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50 filléres 
árkiegészítést rendeltek 

el a gyopjuároknái
(MTI.) A közellátási miniszter az 

1942. évi gyapjú árak után erre az 
evre minőségre való tekintet nélkül 
kilónként 50 fillér termelési árkiegé­
szítését rendelte el. Az 1942. és dó- 
években beszolgáltatott gyapjú több­
let után kifizetendő termelési pré­
mium összegét kettőszeresre emelte 
fel.

Hí újság a piacon ?
ff y.t tud.) A hétfői hetipiac a 

szokatlanul hűvös időjárás következ­
tében gyenge forgalommal zárult. A 
legkeresettebb cikkek között a tojás- 
vásárlás iráni nyilvánult meg nagy 
érdeklődés annyira, hogy kiosztásá­
nál a hatóság tartott fenn rendet s 
ennek következtében egyenlő arány­
ban részesült a közönség az áru meg­
osztásánál. Minthogy a tojást kiló­
számra mérték, sok esetben páron­
ként 30 fillérért vehette a közönség- 

A legmagasabb árak a következők 
voltak:
Gyümölcsfélék: (Közepes felhozatal)

I kgr alma L.20—2.80, 1 kgr na­
na ran es 1.80—2.60, 1 drh citrom
0.16-0.20, 1 kgr füge 4—4.50, 1 kgr 
dióbél 8.— pengő.

Zöldségfélék: (Erős felhozatal)
1 kgr burgonya 018. 1 kgr száraz­

bab 0.64—082. 1 kgr répa 0.26— 
0.30, 1 kgr borsó 0.80—1.06, 1 kgr
hagvma 0.26—0.32, 1 kgr cékla
0.20—0.24, 1 drh káposzta 0.14— 
0.20. 1 drh vörös káposzta 0.14 
0.20. 1 drb olasz 0.12—0.16. 1 kgr.
petrezselyem 0.36—0.40„ 1 drb kara­
lábé 00.8—0.14, 1 drb zeller 0.10— 
0.14, 1 drb retek 00.4—00-6, 1 kgr 
spenót 1.6—2., 1 drb torma 0.10— 
0.20 pengő.

Élőállatok: (Közepes felhozatal)
1 drb szarvasmarba vágó kgr 1—

1.20, 1 drb fejőstehén 300—900, 1
drb szopós borjú kgr 1.20—1.40, 1
drb kismalac 18—25, 1 drb igáslő
200—600, 1 drb parádésló 600—900 
pengő.

Tejtermékek: (Közepes felhozatal)
1 liter tej 0.32, 1 kgr vaj 4.90— 

5.90, I kgr juhturó 2.80—3.20. 1 kgr 
tehéntúró 1.10, l kgr tejfel 1.40, 1
kgr sajt 1.90—2.— pengő.

Kenyér:
1 kgr egységes 0.46 pengő. 
italfélék: (Közepes felhozatal)

1 kgr súlyú ponty 1.80—2.20, 1
k gr-on felül 2.50—3.20. 1 kgr apró 
hal 1.40—1.90 pengő.

Széirnyasok: (Gyenge felhozatal)
1., II., III. osztályú csirke kgr-kétit 

2.60, hízott liba kgr 3.—, sovány liba 
kgr 210. pulyka kgr 2.10, bízott ruca 
kgr 2.50, sovány ruca 2.—, 1 drb to­
jás 016—0.17, kgr 3.36 pengő.

Fn árak: (Semmi felhozatal)
1 kocsi I. o. 40.—, II. o. 35.—, III 

osztályú fa 30.— pengő.
Hus-árak:

1 kgr marhahús 2.66, 1 kgr disznó- 
bus 2.60—3.—. 1 kgr növendék-
marba 2.70, 1 kgr bivalyhus 2.50. 1 
kgr zsír 3.30, 1 kgr tepertő 3.30 P.

SPORT
Visszaköveteli a magyar labdarúgás 

a tanuló ifjúságot
Vasárnap tartotta országos rendkí­

vüli közgyűlését az MLSz. Az egyet­
len tárgyalási pont az új működési 
szabályzat (alapszabályok) megvita­
tása és elfogadása volt, később azon­
ban az ülés felölelte a magyar labda­
rúgás összes időszerű kérdéseit, s kii 
lönösen az utánpótlás nevelés körűi 
hangzottak el érdekes vélemények és 
figyelemreméltó tervek.

l)r. Gidófalvy Pál ezzel kapcsolat­
ban az egész magvar labdarúgás jövő­
jének ügyét rajzolta meg. Vázolta az 
MLSz óriási anyagi áldozatokkal járó 
jelenlegi munkáját az utánpótlás kép­
zésében. a vezetők önfeláldozó tevé­
kenységét és megállapította, hog\ 
mindaddig félmunkát végez az MLSz 
amig a magyar labdarúgás nem kapja 
vissza a labdarúgástól elidegenített és

eltiltott intelligens, tanult ifjúságot, a 
középiskolás és főiskolás labdarugó 
tömegeket, illetve amíg a középisko­
lás ifjúság nem űzheti a labdarúgást 
szabadon és a MLSz vezetése, vagy 
legalább is sportbeli felügyelete mel­
lett. Felszólította az MLSz nevében a 
középiskolai tanárokat és az illetékes 
vezetőket, hogv a középiskolai labda­
rúgás legfőbb vez.etését adják az 
MLSz kezébe. A megújhódott, új ala­
pokra fektetett MLSz teljes erkölcsi 
felelősséget válla! a reábízott közép- 
iskolás ifjúság erkölcsi és sportbeli 
fejlődéséért.

A közgyűlés feltűnő melegen és 
hosszan tüntetett az elnök elhangzott 
szavai után és felhatalmazta, hogy eb­
ben az ügyben tárgyalásokat folytas­
son az, illetékes hatóságokkal.

Férfiruhákat használ­
takat. legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 
Bémer-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz fövő

Kikerüli hullámvölgyéből az éledő NAC
(Saját tud.) A vasárnapi győzelem 

hatása alatt elégedett hangulat ural­
kodik a NAC berkekben. Játékos és 
szurkoló egyaránt fellélegzett s most 
már valóban bizakodással néz a jövő 
vasárnap elé. Ami pedig a legfonto­
sabb: jól zárult a Bémcr-téri sport­
börze is. Akik tipp-részvénycikrr 
mégis ráfizettek sem bánják — az a 
fő, hogy győztek a váradi „zsugázók".

Egyszóval élénk, győzelemutáni jó­
kedv mosolyog szerte a sportemberek 
között. Az elmúlt hetek fanyar csaló­
dásaira is végleg ráborul a feledés 
köde, a reálisan jövőbe nézők azonban 
most sem tagadják meg önmagukat s 
ha fütyörésznek és énekelnek is, a 
métájuk egyenlőre azonban még csak 
ez: (talán) köd utánam, (de) köd 
előttem.

Debit nem olyan veszélyes a hely­
zet, — hogy borúlátásra bárkinek is 
oka lehetne.

Ami még a ma sport krónikájához 
tartozik az, hogy egyenlőre megakad­
tak azokkal a játékosokkal való tár­
gyalások, akiknek vasárnapi játékát 
már-már tényként könyveltük cl. Ar­

ról van most ugyanis szó, hogy a vál­
lalati csapat, melyekben a „kiválasz­
tottak“ játszanak, érthetetlenül elzár­
kózik a kiadás elől, — mintegy bű 
nősen keresztezve játékosai most adó­
dott kiugrási karrier-lehetőségét. 
Mindazok ellenére, mint egy ma reg 
geli értesülés, mondja- nem kizárt- 
hogv a holnapi ketkapus edzésen 
mégis bemutatkoznak az új zöldfehér 
jelöltek.

Szó van egy jobbszélső szerződteté­
séről is. az ismeretlen titánt vasárnap 
láttuk játszani Budapesten — ..time 
menyes“ volt. 0 azonban valóban 
a jövő zenéje.

hegedül.

Jenei elnök hazaérkezett 
hói s bosszú betek után újra 
körökben üdvözölhettük.

Torinó- 
a NAC

A közelitő német—magyar váloga­
tott mérkőzés előkészítéseként, il­
letve a csapatösszeállítással kapcsola- 
tosan Rónai edző jócsomó megbízás­
sal tért haza az MLSz-től. Tehát lesz 
Váradró1 is egy-két válogatott — ha

(j)

becsap a stukái
>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*><►♦♦♦*»<»«*«>♦♦♦

PÉNTEK, ÁPRILIS 17.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 Sovinszky László szalonzenekara.
11.20 Dalok és áriák.
11.40 Ur Bucsányi Gyula előadása.
12.10 Melles Béla zenekar.
13.30 Honvédőink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Ifjúsági Énekkarok.
15.20 A Rádiózenekar műsorából.
16.15 Kádár Géza postamérnök elő­

adása.
17.15 Szervnszky Péter
17.40 Sportközlemények.
17.58 A kassai rádió műsorából.
18.10 Magyar nóták.
18.40 Német hallgatóinknak.
19.20 Közvetítés a Nemzeti Bábszínház­

ból.
20.00 Gitár-est..
21.10 A Kisfaludy Társaság irodalmi 

estje.
22.10 Zenekari művek.
23.25 Lovászv Ferenc cigányzenekara,
00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.
Budapest II.

17.30 Szirmavné Dely Margit énekel, 
kiséri Farkas Béla cigányzene- 
kara.

18.10 Az ólombetűtől a fényszedő gépig 
Ziegler Gyula nyomdászat! elő­
adása.

18.40 Tánczene
19.30 Az Operaház előadásának közve­

títése.
♦♦♦♦

IPRÓHIRDEtiSEK

RADIO

Hirdessen
a Magyar Lapokban

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 16. 
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 Szórakoztató zene.
11.20 Dr Galní Scliuszter Etelka gor- 

donkázik.
11.40 Zsoldos László elbeszélései.
12.10 Lakatos Tóni és Tibor cigány-

zenekara muzsikál.
13.30 Honvédemk üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata. 
14.00 Koncert fúvószenekar.
15.20 Ilniczky László szalonzenekara.
16.15 Ruszin hallgatóinknak.
17.15 Liszt: Esz-dur zongoraverseny. 
17.35 Mezőgazdasági félóra.
18.00 A József nádor ?. honvéd gyalog­

ezred zenekara
18.40 Várady Gyöngyi verseket mond.
19.20 Radios Gábor jazzegyüttese.
19.40 Közvetítés a Baszkért Burtelcpá- 

röl. .Hangfelvétel.)

20.00 Részletek 
ból.

20.10 Toki-Horváth

az Ember tragédiája 

cigányzene-____ Gyula
kara muzsikál és Csetényi József 
énekel.

23.25 Tánczene. /
00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.

Budapest II.
16.15 Szórakoztató zene.
17.45 Dr Sikolya István énekei.
18.10 Gvorsirótanfolyam.
18.45 A József nádor 2. honvédgyalog­

ezred zenekara.
19.20 Dr Kelényi Béla történeti elő­

adása.
19.40 Farkas Márta hegedül.
20.00 Hírek.
20.10 Ügető versen vered meny ok.
20.20 Dr Márffy Oszkár egyetemi ma- 

"ántanár előadása.
20.40 A Ráduzenekar műsorából.

Adás-véíeí
Kerékpár baton gumikkal eladó. Tö­

rök Ignác (v. Füzes) utca 11. 278

Sütöde, családi okból azonnal kiadó 
vagy házzal eladó. Cím a kiadóban. 279

Használt ajtók, ablakok eladók Cint: 
Luther Márton (volt Hármas) utca 17.

Használt, jókarban levő biciklit meg­
vételre keresek. Cimet a kiadóba Ké­
rek.

Áü&st
Játékszakmai utazót keres nagyke­

reskedés Erdély részére. Ajnálatokat 
„Játék“ jeligén a kiadóhivatalba 280
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